
Niederschrift über die Jahreshauptversammlung der SGE Bedburg-Hau 05 e.V. 
am 20.09.2019, Beginn: 20.00 Uhr im Vereinslokal TeamSports Hasselt. 
 
1. Begrüßung 
Der 1. Vorsitzende der SGE Bedburg-Hau 05, Björn Mende konnte 48 Mitglieder des Vereins 
zur 15. Jahreshauptversammlung begrüßen, inkl. der Ehrenmitglieder Willi Fischer, Theo Interbieten, Jakob van 
Heesch, Uwe Egerding und Eduard Großkämper. 
  
Nach einer Gedenkminute für die verstorbenen Mitglieder Günter Fuchs und Hansjakob Drissen wurde der nächste 
Tagesordnungspunkt aufgerufen. 
 
2. Genehmigung bzw. Ergänzung der Tagesordnung 
Der 1. Vorsitzende stellte die fristgerechte und satzungsgemäße Einladung fest. Die Tagesordnung wurde ohne 
weitere Ergänzung einstimmig genehmigt. 
 
3. Genehmigung der Niederschrift der letzten Jahreshauptversammlung 
Die Niederschrift der letzten Jahreshauptversammlung vom 28.09.2018 wurde von der Versammlung einstimmig 
genehmigt. 
 
4. Bericht des Vorstandes 
Der 1. Vorsitzende Björn Mende berichtete kurz über die Höhepunkte und die Ereignisse des vergangenen Jahres. 
Während seiner 1. Amtsperiode hat sich der Gesamt-Vorstand im letzten Quartal 4/2018 zu 3 monatlichen 

Sitzungen getroffen und im bisher abgelaufenen Jahr 2019 zu 8 Vorstandssitzungen. Auch in 2019 hat sich der 
Vorstand mit den Themen aus 2018 beschäftigt, die viele Bereiche des Vereinsbetriebs betreffen, nach wie vor 
Entscheidungen getroffen sowie Maßnahmen vorausschauend in die Wege geleitet, die einen reibungslosen 
Vereinsalltag und eine gut aufgestellte Zukunft des Vereins garantieren. 
 
Mit ca. 723 Mitgliedern, ist die SGE 05 e.V. im Jahr 2019 zur Zeit größte Verein in Bedburg-Hau. 
7 Sportbereiche zählen nach wie vor zum Angebot: Fußball, Badminton, Nordic-Walking, BOP/Step-Aerobic, Tennis 
und WRC (Car-Modellsport), Flugsport Kopter. 
 
Es folgte ein Bericht des 1. Vorsitzenden über einige wesentliche Sachverhalte, die den Gesamtvorstand im 
Berichtszeitraum gefordert haben, wie z.B. die sportliche Situation im Bereich Fußball mit Licht und Schatten. 
Hier: der Landesliga-Auftstieg der 1. Mannschaft – die Meisterschaft der B-Jugend in der Leistungsklasse, aber 
auch der Abstieg der 2. Mannschaft aus der Kreisliga A. 

Doch auch außerhalb des Fußball ist der Verein sehr aktiv aufgestellt. Hier verwies Björn Mende auf die folgenden 
Berichte aus den Abteilungen. 
 
Auch in 2019 bleibt die Finanzsituation der SGE 05 angespannt. Hier rechtfertigt die aktuelle Bilanz die 
Notwendigkeit der Beitragserhöhungen, die bereits Anfang April 2019 erstmalig erhoben wurden. 
Der Verein ist nun, bedingt durch die höhere Spielklasse der 1. Mannschaft, mit vergleichsweise hohen Ausgaben 
für Wechselentschädigungen konfrontiert. Wobei dies nicht ausschließlich Ausgaben für die 1. Mannschaft sind, die 
lt. 1. Vorsitzenden, wirtschaftlich nicht jedes Jahr realisierbar und zu verantworten sind. Das Ziel für 2019 ist eine 
Transferbilanz von +/- 0. 
Des Weiteren resultiert die Finanzlage aus den veränderten Strukturen im allgemeinen Finanzwesen, die 
ganzheitlich durch Ehrenamtliche ohne entsprechendes Know-How nicht mehr zu überblicken sind – insbesondere 
im Bereich der Umsatz- und Körperschaftssteuer. Hierzu bedarf es der Unterstützung durch KPP 

Steuerberatungsges. mbH / P. Driesen. Die Buchhaltung, der Schatzmeister, wird unterstützt durch H. Pyka-
Klunder. 
Es wurde auf zeitgemäßes Marketing für den Verein und die Neustrukturierung der Einnahmequellen durch 
Werbepartner hingewiesen, mit z.B. der Erhöhung des Entgeltes für die Bandenwerbung, dem Modell einer 
Premium-Partnerschaft, der Kooperation mit IGETEC u.a. durch umfangreiches Sponsoring und Übertragung der 
Namensrechte („IGETEC-Sportpark“) - Dies mit dem Ziel den insgesamt Verein nachhaltig und zukunftsorientiert 
auszustellen, nicht nur im Bereich der Fußball-Abteilung. 
 
Des Weiteren herrscht regelmäßiger Austausch mit der Gemeinde Bedburg-Hau (u.a.mit Bürgermeister Peter 
Driessen) zur Erneuerung des Kunstrasenplatzes. Die Ausschreibung durch die Gemeinde ist in Vorbereitung. Die 
Arbeiten sollen voraussichtlich in der Sommerpause 2020 begonnen und abgeschlossen werden. 
 
Weitere Themen sind: Sanierungsbedarf am Platzhaus – der Zustand der Duschen ist nicht mehr repräsentabel 

und teilweise nicht zumutbar, weder während des laufenden Trainingsbetriebes, noch für Gäste im Rahmen der 
Pflicht- und Freundschaftsspiele. Der Gemeindehaushalt stellt generell Mittel in Höhe von 90.000 €. Die SGE hat 
davon einen Bedarf mehrfach bei der Gemeinde angemerkt: die Mittel sollen zu Sanierungszwecken kurzfristig 
eingesetzt werden. 
Weiterhin hat die SGE in Abstimmung mit der Gemeinde einen Antrag gestellt mit Teilnahme am Förderprogramm 
LSB NRW „Moderne Sportstätte 2020“, der bisher noch nicht beschieden wurde. 
 
Ein weiteres Thema zur Nutzung des Platzhauses gibt es unter dem Slogan „Haus der Vereine“. 
Im Ortsteil Hasselt wird geklärt, ob das Pfarrheim weiterhin als „Haus der Vereine“ genutzt wird/werden kann oder 
ob es einen Neubau gibt. Eine Investition durch die Gemeinde ist derzeit in Prüfung. In diesem Zusammenhang 
strebt die SGE in strategischer Ausrichtung eine weitere Öffnung für Vereine und deren Angebote aus den 
Ortsteilen Hasselt und Schneppenbaum an, vorausgesetzt dies lässt sich mit der Nutzung / Belegung des 
Platzhauses durch die SGE vereinbaren. In Teilen wurde dies bereits umgesetzt: 
Erstmalig in den Sommerferien 2019 mit dem Ferienspaß Bedburg-Hau, durchgeführt in Kooperation mider der 
SGE auf der Platzanlage in Hasselt. Die SGE fungiert hier als Träger der Maßnahme. Die Durchführung und 
Organisation war ein voller Erfolg und für alle Organisatoren zufriedenstellend. 
 



 

 
Mit der Durchführung des Königschießens des Bürgerschützenvereines (BSV) Hasselt-Qualburg im September 2019 
konnte die SGE ein weiteres Mal die Bereitschaft zur Öffnung für Vereine bekunden. 
 
Zur angedachten Überlassung der Platzanlage Schulstraße 1 in Hasselt durch die Gemeinde (Mandat aus der 
Mitgliederversammlung für den Vorstand aus 2018) wurden seitdem keine weiteren Gespräche mit der Gemeinde 
mehr geführt. 
 
Im Anschluss an den Ausführungen des 1. Vorsitzenden gab Björn Mende das Wort weiter an Florian Rink für den 
Bericht des Schatzmeisters: 
 
Der 1. Schatzmeister Florian Rink berichtete von der finanziellen Lage des Vereins und erläuterte den, zur Einsicht 
ausgelegten, Geschäftsbericht des abgelaufenen Jahres. 
  
5. Berichte aus den einzelnen Abteilungen 
Da der Posten des Fußballobmanns nicht besetzt ist berichtete René Hülsken aus der Senioren-Fußballabteilung. 
Dabei blickte er auf der einen Seite auf ein erfolgrereiches, auf der anderen Seite auf ein nicht so erfolgreiches 
Fußballjahr 2018/2019 zurück. 
In diesem Jahr war es soweit: die 1. Mannschaft konnte mit 67 Punkten die Meisterschaft in der Bezirksliga Gruppe 
5 für sich entscheiden. Mit satten 11 Punkten Vorsprung konnte na den Zweitplatzierten TUB Bocholt hinter sich 
lassen. Somit spielen wir in der bereits laufenden Saison 2019/2020 in der 6. höchsten deutschen Spielklasse 
„Landesliga“. 
Nicht so erfolgreich verlief die Saison der 2. Mannschaft, die mit 24 Punkten den 14. Tabellenplatz erreichte. Mit 
einem Trainerwechsel zum Ende der Saison erhoffte man sich, noch mal einen Impuls zu setzen, der leider 

ausblieb. Somit wird die 2. Mannschaft in der kommenden Saison in der Kreisliga B antreten. 
In ihrer 2. Saison in der Kreisliga B konnte unsere 3. Mannschaft mit 42 Punkten einen sehr guten 6. Tabellenplatz 
erreichen. Sie bestätigten, dass sie in der Kreisliga B zu einer festen Größe werden bzw. sein können. 
In aktuellen Spielzeit 19/20 belegt die 1. Mannschaft in der Landesliga, unter Cheftrainer Sebastian Kaul, einen 
soliden Tabellenplatz im Mittelfeld. Auch in der aktuellen Saison wird S. Kaul durch Christian Klunder als Co-Trainer 
unterstützt. 
Unsere 2. Mannschaft rangiert in der Kreisliga B aktuell im unteren Mittelfeld. Mit Stefan Tekaat, und Mario Derks 
als Co-Trainer, konnten wir für die Saison 19/20 ein neues Trainergespann dazugewinnen. 
Die 3. Mannschaft spielt in Kreisliga B aktuell im oberen Drittel. Hier wurde die Zusammenarbeit mit dem 
Trainergespann Björn Mende/Tobias Lamers verlängert. 
 
Auch in der Saison 2019 konnten man wieder eine AH- und eine Ü50-Mannschaft stellen. Wie schon in der ver-
gangenen Spielzeit wurden auch diesmal wieder einige ehemalige Seniorenspieler in der AH-Mannschaft aktiv und 

einige Spieler der 3. Mannschaft haben dazu immer wieder mal ausgeholfen. Zum laufenden Spielbetrieb 2019 ist 
nun folgendes zu erwähnen (Stand 15. September). Gespielt wird bei der AH, wie schon 2018, vorwiegend mon-
tags. Von, auf dem Spielplan bisher vorgesehenen, 19 Spielen mussten leider 7 Spiele abgesagt werden, in den 
ausgetragenen restlichen Spielen sind 6 Siege, 4 Remis sowie 2 Niederlagen bei 38:21 Toren erzielt worden. Ein 
Turnier in Keppeln wurde mit dem 3. Platz beendet. Die Ü50-Spieltag ist durchweg Mittwoch. 15 Spiele, davon 3 
Absagen, 3 Siege, 3 Unentschieden und 6 Niederlagen mit 36:43 Toren waren die bisherige Bilanz der Ü50-Truppe. 
Beide Mannschaften haben 2019 noch einige Spiele zu absolvieren und hoffen noch auf eine bessere Saisonbilanz. 
Die Trainingsabende sind über das Jahr gesehen überwiegend gut besucht, im Winter wird zusätzlich auch noch in 
der Halle trainiert. Wenn auch aus sportlicher Sicht es bisher eine einigermaßen zufriedenstellende Saison war, 
mussten aber alle geplanten Veranstaltungen leider abgesagt werden, da nur wenige AH-Mitglieder bereit waren, 
daran teilzunehmen! Das muss in Zukunft natürlich wieder deutlich besser werden. 

 
Jugendobmann: 
Sportlich gesehen läuft es für die Jugendabteilung der SGE weiterhin hervorragend, man war in der letzten Saison von den 
D-Junioren bis zu den A-Junioren in der Leistungsklasse vertreten und hat auch die Qualifikation für diese Saison erreicht. 
Besonders erwähnenswert ist hier die Meisterschaft der B-Junioren in der Leistungsklasse. Insgesamt geht die 
Jugendabteilung mit 15 Jugendteams in die Saison 2019-20, hierbei sind 5 Mannschaften von der SGE von den Bambini 
bis zur E-Jugend gemeldet, 10 weitere Mannschaften erstrecken sich von den D - A-Junioren in der bestehenden 
Spielgemeinschaft mit unserem langjährigen Partner SV Bedburg-Hau. 
Aber auch neben den sportlichen Erfolgen gab es in der Jugendabteilung Ereignisse wie z.B. die Saisonabschlüsse 
innerhalb der Mannschaften z.B. Familienzelten von den Bambini, der F-und E-Jugend. Ebenso gehört das langjährige 
Pfingstlager in Deitenbach zu den außersportlichen Aktivitäten. Ein Dank gilt an dieser Stelle dem langjährigen 
Organisator Malte Ricken. Leider hat Malte dem Jugendvorstand mitgeteilt, dass er das Pfingstlager in Deitenbach im 
kommenden Jahr nicht mehr ausrichten wird. Der Jugendvorstand wird in der kommenden Sitzung besprechen wie es 
diesbezüglich weitergeht. 
Unsere B1 blickt auf eine erfolgreiche Teilnahme beim Copa Daurada Cup im spanischen Salou zurück. Insgesamt 19 
Spieler und Betreuer nahmen an der Turnierwoche teil, wo die Mannschaft von Trainer Sebastian Brons am Ende den 
6.Platz in einem Feld von 17 Mannschaften belegte. 
Organisatorisch schreitet die Jugendabteilung weiter voran, so wurde mit Jan Aben jemand gefunden der sich um die 
Öffentlichkeitsarbeit der Jugendabteilung kümmert. So findet man die Jugendabteilung bei Facebook, erste Presseartikel 
wurden für die regionalen Zeitungen auch schon erstellt. Des Weiteren organisierte die Jugendabteilung einen 
Kindertrainerlehrgang sowie einen Teamleiterlehrgang welcher dezentral auf unserer Anlage durch den Fußballverband 
Niederrhein durchgeführt wurde. So gesellten sich zu unseren vielen qualifizierten Jugendtrainern 4 weitere Teamleiter 
und ein qualifizierter Kindertrainer. 
Das Interesse wurde geweckt und so möchten einige Trainer auch noch die C-Lizenz für Jugendliche erwerben. Im Rahmen 
der Weiterbildung war erneut das DFB-Mobil bei uns zu Gast und hat mit unserer E-Jugend eine Trainingseinheit 
absolviert. Des Weiteren hat der Jugendvorstand zusammen mit dem Jugendvorstand vom SV Bedburg-Hau die 
Kurzschulung „Mitarbeitergewinnung/Trainergewinnung) besucht. Ebenso wurde vor kurzem mit unserer B-Jugend die 
Kurzschulung „Abwehrkette“ auf unserer Anlage abgehalten. 
Im Rahmen eines Schulpraktikums „Soziale Kompetenz“ im Umfang von 60 Stunden unterstützt Sander Ludwig in der 
aktuellen Saison die F-Jugend. 



 
Ebenso fand im Jahr 2019 wieder das Hallenturnier der Jugendabteilung in der Dietmar-Müller-Sporthalle statt. Es fanden 
an einem Wochenende 4 Jugendturniere statt. Dies war wie die Jahre zuvor ein großer Erfolg und hat sich fest in der 
Jugendabteilung etabliert. 
 
Zum Abschluss bedankt Jens Looschelders sich bei allen Personen bedanken – die teilweise seit vielen Jahren – 
ehrenamtlich in der Jugendabteilung tätig sind und sich unentgeltlich Tag für Tag engagieren. Ebenfalls möchte ich mich 
bei den ausscheidenden Trainern Michael Peters, Andre Haven und Pascal Barthmann für ihr langjähriges Engagement 
bedanken. 
 
Folgende Wahlen fanden bei der Jugendversammlung 2019 statt:                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   
stellvertr. Jugendobmann  Peter van Haaren 
Schülerobmann  Jan Aben 
Jugendkassierer   Gregor Schoofs 

2 Jugendvertreter Henrik van Baal und Connor Groenewald  

 
„Auch wenn unsere Jugendabteilung gut aufgestellt ist kommt es immer wieder zu Engpässen im Trainer-, Betreuerbereich 
oder aber auch im Jugendvorstand, daher wäre der Jugendvorstand um jede Person dankbar die etwas Zeit ins Ehrenamt 
bzw. in unsere Jugendlichen investiert,“ so der Apell des Jugendobmannes Jens Looschelders zum Abschluss seines 
Berichts. 

 
WRC-Obmann: Die Modellsportabteilung kann auf ein erfolgreiches Jahr zurückblicken. Die Mitgliederzahl der Abteilung 

schwankt nach wie vor zwischen 50-60 Personen. Rennen&Veranstaltungen: Neben dem allwöchentlichen Training wurden 
erfolgreich vier Freundschaftsrennen und dieses Jahr erstmals regelmäßige Scaleruns im Dreiwochenrythmus 
ausgetragen. Die Teilnehmeranzahl lag jeweils zwischen 10-20 Fahrern. Auch ein Tag der offenen Tür wurde wieder 
angeboten, und wir freuen uns über einige Zuwächse im Jugendbereich, die daraus hervorgingen. Daneben nahmen auch 
wieder einige Mitglieder erfolgreich an diversen externe Veranstaltungen teil: Beim Superscale in Stadt Oldendorf, Europas 
größter Veranstaltung für Scaler überhaupt (~400 Teilnehmer), der maßgeblich von unserem Mitglied Marcus Freit privat 
organisiert wird, waren wir wieder mit einer kleinen Abordnung vertreten. Ebenso beim Recon G6 in Belgien. Die 

Racerfraktion nahm wieder bei diversen regionalen Rennen der Rasenracer und Nitromaniacs, sowie im Winter beim HK-
Cup in Hürtgenwald teil. Ehrenamtliches Engagement Wie auch in der Vergangenheit wurde die Anlage, im Rahmen der 
monatlichen Streckenpflege vollständig ehrenamtlich durch die Mitglieder gepflegt und instandgehalten! Wir danken allen 
Mitgliedern für ihren Einsatz bei der Streckenpflege und der Planung und Durchführung der Veranstaltungen! 
 
Breitensport: 
Im sportlich, ablaufenden Jahr 2019 war und ist das Angebot im Breitensport-Bereich bei der SGE 05 e.V. nach wie vor 
beliebt und angefragt. Die Step Aerobic/BOP-Gruppe mit Trainerin Sabine Lelie und der Betreuung durch Sonja Swertz 
trifft sich weiter mit Spaß am Sport jeweils montags ab 18.30 Uhr in der Dietmar-Müller-Sporthalle in Hau statt. 
Badminton-Abteilung  Die Gruppe ist mit bis 32 Personen stark besetzt, die an 2 Trainingstagen mittwochs 18.30 – 
20.00 Uhr und donnerstags 19.00 – 20.30 Uhr in der Sporthalle in Hasselt ihren Schläger schwingen. Unterschiedlich 
aktiv, aber mit viel Spaß und Ehrgeiz. Auch in in diesem Jahr haben einige Spieler teilgenommen am Klever Schwanencup-
Turnier des BC Kleve. Dies mit mehr Erfolg als in den letzten Jahren, auch wenn es nicht fürs Siegertreppchen gereicht 
hat. Besonders erfreulich ist, dass man durch die freundschaftlichen Kontakte, die man in den letzten Jahre zum BC Kleve 
aufbauen konnte, das Angebot bekommen hat, sporadisch, und kostenfrei am Schülertraining des BC Kleve teilzunehmen. 
Dieses Angebot wird auch gerne angenommen. Neben dem Badmintonspielen gab es auch in diesem Jahr wieder die 
Fahrradtour sowie erstmalig ein Wochenendtrip am letzten Wochenende, nach Monschau in die Eifel mit u.a sportlich, 
ambitionierter Wanderung in der Hohen Venn und Führung durch die „Burg Vogelsang“ usw. Das fand soviel Freude und 
Anklang, dass für 2020 zwei weitere Touren geplant sind mit „Bildungsurlaub“ Berlin und Mosel-Wanderung. 
Erfreuliches aus der Flugsport-Abteilung – Die Gruppe hat den Flugbetrieb wieder aufgenommen. Samstags, zu 
unterschiedlichen Zeiten und abhängig von den jeweiligen Wetterverhältnissen, in der Sporthalle in Hasselt sowie auf der 
Sportanlage der SGE. 
Die Tennis-Abteilung wir weiterhin vertreten durch Werner Longchamp. Der Platz ist,  wie in jedem Jahr, in Eigenregie 
durch Werner aufbereitet  und wird in den Frühjahr- und Sommermonaten, mit unterschiedlicher Nachfrage, bespielt.   
Leider hat die Nordic Walking-Abteilung, einige Probleme neue Mitglieder zu finden. Die Gruppe wird kleiner und läuft, 
derzeit betreut durch Alfred Derks, jeweils montags ab 19 Uhr. Für die nähere Zukunft wird beraten, wie für die Abteilung 
geworben werden kann. Ziel ist es, dieses Breitensportangebot auf jeden Fall zu erhalten und wieder interessant zu 
machen! 
 
6. Bericht der Kassenprüfer 
Kassenprüfer Klemens Tillmann konnte leider nicht teilnehmen an der Mitgliederversammlung und war 
entschuldigt. Er und Hendrik Peters (war vor Ort) bescheinigten aber schriftlich im Vorfeld eine saubere und 

einwandfreie Führung der Kasse und baten die Versammlung um Entlastung des Schatzmeisters und des gesamten 
Vorstandes. Die Dokumente lagen vor und wurden durch den 1. Vorsitzenden verlesen. 
 
7. Wahl eines Versammlungsleiters 
Zum Versammlungsleiter vorgeschlagen und einstimmig gewählt wurde Uwe Egerging. 
 
8. Entlastung des Vorstandes 
Uwe Egerding bedankte sich im Namen der Versammlung für die geleistete Arbeit des Vorstandes und bat die 
Versammlung, den gesamten Vorstand Entlastung zu erteilen. Diese erfolgte einstimmig. 
 
9. Wahlen 
Vor Beginn der Wahlen bedankte sich der 1. Vorsitzende bei Dieter Jaron und Kati Jaron (in Abwesenheit) für ihre 

ehrenamtliche Mitarbeit im Vorstand als Sozialwart und 2. Schatzmeisterin. Beide scheiden auf eigenen Wunsch 
aus. Auch bei Marcus Groenewald, der ebenfalls sein Ehrenamt im Vorstand aufgibt, bedankte sich Björn Mende 
herzlich. 
In dem Zusammenhang erklärte sich Björn Mende zu anstehenden Veränderungen im Vorstand. Durch die 
Verabschiedung von Dieter und Kati Jaron und Marcus Groenewald, bleibt die Situation gegenüber den letzten 
Jahren weiterhin unverändert und schwierig manche Positionen zu besetzen. Die Aufgaben mussten umverteilt 
werden, z.B. fehlt das Amt des 2. Kassierers, die Mitgliederverwaltung liegt seit Anfang 2019 bei der 
Geschäftsführung, ebenso wie die Aufgaben des Sozialwartes, übernommen von Petra Wilmsen. 
Das Finanzwesen wird unterstützt durch KPP (Steuerberater und H. Pyka-Klunder) 



 
Im Anschluss wurden die turnusgemäßen Wahlen mit folgendem Ergebnis durchgeführt: 
 
 2. Vorsitzender:   Jürgen Manser (für 2 Jahre, 3 Enthaltungen)  
            1. Geschäftsführer/in:                 Petra Wilmsen (für 2 Jahre, einstimmig)   
            Fußball-Obmann                         Fabian Wensing in Abwesenheit (für 2 Jahre, einstimmig)      
            Breitensport-Obmann:                Petra Wilmsen (kommissarisch)                                   
            Gleichstellungsbeauftragte/r:       Petra Wilmsen (für 2 Jahre, einstimmig) 
            1. Kassenprüfer:               Niclas Gorißen (für 2 Jahre, einstimmig) 
            Ältenstenrat:                              Jochen Wilde und Uwe Kersjes (beide für 4 Jahre, einstimmig) 

 
 
10. Ehrungen / Verschiedenes 

In diesem Jahr gab es keine Ehrungen zun 25- und 50-jährigen Mitgliedschaften im Fusionsverein. 
 
Geehrt wurde Uwe Egerding, als Ehrenmitglied mit Übergabe der Urkunde (in Abwesenheit gewählt in der 
Mitgliederversammlung 2017). 
 
Verschiedenes 
Aus der Mitgliederversammlung wurde noch mal kritisch die Außendarstellung der 2. Mannschaft angemerkt mit 
der Frage zur Orientierung und der Zukunft der Mannschaft: 
Wie auch in letzen Jahr betonte Björn Mende die Wichtigkeit einer leistungsfähigen 2. Mannschaft. Es wurde zuletzt 
und werde auch weiterhin durch den Vorstand großer Wert darauf gelegt, die Rolle und Wahrnehmung der Reserve 

innerhalb des Vereins zu stärken. 
 

Björn Mende appellierte noch mal an die Mitgliederversammlung, dass das in großen Teilen 

zeitintensive Ausüben eines Ehrenamtes nicht selbstverständlich sei. Er bedankte sich ausdrücklich bei 

allen Ehrenamtlichen für das große Engagement, seit vielen Jahren unentgeltlich, ausgeübt durch den 

Vorstand, den Senioren- und Jugendbereich, die Platzhelfer und viele, viele weitere Mitglieder. 

Es sind jederzeit alle herzlich willkommen, sich ehrenamtlich an der Vorstandsarbeit, im 

Jugendbereich als Trainer- und Betreuer zu beteiligen. 

 
Gegen 22:10 Uhr beendete der 1. Vorsitzende die Mitgliederversammlung mit dem besonderen Dank bei allen 
Anwesenden für ihr Interesse und die konstruktiven Wortbeiträge sowie bei der Verwaltung, dem Rat und dem 
Bürgermeister der Gemeinde Bedburg-Hau. 
 

 
 
gez. Wilmsen       gez. Mende 
1. Geschäftsführerin      1. Vorsitzender 


